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Proba E.c)
Matematica M_tehnologic

Varianta 3

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale, profilul tehnic, toate
calificarile profesionale

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timp de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL I (30 puncte)
Sp | 1. Aratatica 7,5-2—-17,5:3,5=10.

5p | 2. Verificaticd 2(x; + x,) — X%, = 2, unde x; si x, sunt solutiile ecuatiei x2—7x+12=0.

5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia V3x + 4 = 5.

5p | 4. Calculati probabilitatea ca, alegand un numar din multimea numerelor naturale de doua cifre, acesta sa

Sp

Sp

fie patrat perfect.
5. In reperul cartezian x0y se considera punctele A(2,1), B(5,4) si C(—1,4). Aratati ca triunghiul ABC
este dreptunghic isoscel.

6. Aritati ci cos60° + cos30°-tg60° = 2.

SUBIECTUL al II-lea (30 puncte)

Sp
Sp
Sp

e . . 1 1
1. Se considerd matricele A = (_43 _54) si B= ( )
a) Aratati ca detd = —1.
b) Verificatica B-B—B-A =B.
¢) Determinati valorile reale ale lui x pentru care det (B —x-A-A) = 0.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x oy = 2xy — xzﬂ + 1.
a) Ardtatica 305 = 27.

Sp

5p b) Determinati numarul real x pentru care 2 o x = 21.

5P | ¢) Determinati numerele naturale n pentru care n o (O ° (Zn)) = — %

SUBIECTUL al I1I-lea (30 puncte)
1. Se considera functia f: (—4,0) - R, f(x) = 3;:47.

Sp
Sp
Sp

e _ 5 _

a) Aratatica f'(x) = Gz X € (—4, ).

b) Determinati ecuatia asimptotei orizontale spre 4o la graficul functiei f.

¢) Determinati abscisa punctului situat pe graficul functiei f in care tangenta la graficul functiei f este

paralela cu dreapta de ecuatie y = 5x + 1.

2. Se considerd functia f:R - R, f(x) = x3 + 3x%? — x.

a) Aritati cd ff(f(x) —3x?% + x)dx = 20.

Sp
5p b) Determinati primitive F: R — R a functiei f pentru care F(2) = 15.
.orl
5p | ©) Calculati [ (f(x) — x® — 3x” + 2x)e*dx.
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Varianta 3

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile profesionale,

profilul tehnic, toate calificarile profesionale

e Pentru orice solutie corecti, chiar daci este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat de barem.
e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impirtirea la zece a punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 puncte)
5p |1.75-2—-175:35=15—-175:35= 2p
=15-5=10 3
P
5p | 2.x1 +x, =7, x1%, =12 2p
2(x1+x2)—x1x2=2'7—12=2 3p
S5p | 3.3x+4=25 3p
x = 7, care convine
2p
Sp | 4. Sunt 90 de numere naturale de doua cifre, deci sunt 90 de cazuri posibile 1p
Patratele perfecte de doua cifre sunt 16, 25, 36, 49, 64, 81, deci sunt 6 cazuri favorabile 2p
_nr.cazuri favorabile 6 1
~ nr.cazuri posibile 90 15 2p
SP | 5.AB = \/(xg — x4)% + (5 — ¥4)? = V32 + 32 = 3v/2 = AC, deci triunghiul este isoscel 3p
BC = 6, AB? + AC? = BC(?, deci triunghiul este dreptunghic 2p
Sp 6.cos60° = %, cos30° = \/;, tg 60° =+/3 3p
o o o 1 3
cos60 + cos30 -tg 60 =§+§=2 2p
SUBIECTUL al II-lea (30 puncte)
Sp 1.a)detA=|_43 _54|=4-(—4)—5-(—3)= 3p
=-164+15=-1 2p
5p n_(2 2 (1 1
Ve B_(Z Zz’BZA_gl 11) 11 P
B'B_B'A:(z 2)_(1 1):(1 1):B 2p
Sp ¢)B—x-A-A= (1Ix 1ix) = det(B—x-A-A) = x? — 2x, unde x este numar real 3p
x? — 2x = 0, de unde obtinem x = 0 sau x = 2 2p
5p z.a)305=2-3-5—32i+1= 3p
=30—-4+1=27 2p
P [ p)2ox=2" 2-x—2+7x+ 1= 4x—§=77x,pentruoricenumérnaturaln 3p
77x = 21, de unde obtinem x = 6 2p
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SP | 0)0o0(2n) =-—n+1 :>no(00 (Zn)) =no(-n+1)=-2n? +2n+%,pentruorice )
numar natural n P
—m?+mtsz—ton?-n-2<06 (+1)(n-2) <0, dein € [-1,2]. Cum 3
n este numar natural, ramane n € {0, 1,2}

SUBIECTUL al I1lI-lea (30 puncte)

5 , _ 3 (x+4)-(Bx+7)1_

p 1. a) f (X) - (x+4)? 3p
3x+12-3x-7 5
= ez = ez X € (FH ). 2p
Sp . . 3x+7 . x(3+%)
b) xl—1>I-|l:loof(x) - x1—1>r-Poo x+4 xl—l>rPOO x(1+%) -
7
= lirJP 1—+§ = 3, deci dreapta de ecuatie y = 3 este asimptota orizontala spre +oo la graficul 2p
X—+00 -
X 3p
functiei f

5p | ¢) Tangenta la graficul functiei f in punctul (a, f (a)) este paralela cu dreapta de ecuatie y =

5 +1< f'(a) =5,a € (—4,») 2p
5 . .
G 5 si, cum a € (—4, o), obtinem a = —3 3p

5 4,3

Py a) f13(f(x)—3x2+x)dx=f13x3 dx=xT|1 = 3p
3 1t 81 1_ ., s
S P

4 2
Sp b) [ f(x)dx = [(x3+3x? —x)dx = xT +x3 - x? + C. Cum F primitiva a functiei f,
F()—"—4+ 3%y deceR
avem F(x) = —+x >+ c,unde c : 3p
F(2)=15=c=5,deci F(x) =2 +x3 — = +5
= c=5,deci F(x) = +x > 2p

S ) fol(x3 +3x% —x —x3 — 3x% + 2x)e*dx = folx ce¥dx =x-e*[§ — folexdx = 3p

=1-el—0-e—e*}=e—(e'—e)=e—e+1=1 2p
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